
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 709 

 

На 25 август 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно предложения до президента на 

републиката за насрочване на частични избори. 

Докладва: Росица Матева 

2. Проекти на решения относно регистрация/допускане на 

партии и коалиции за участие в нови/частични избори на 

12 октомври 2025 г. 

Докладват: Димитър Димитров, Емил Войнов, 

Любомир Георгиев 

3. Проект на решение относно назначаване състави на СИК за 

нови и  частични избори. 

Докладва: Емил Войнов 

4. Проект на решение относно жребий при попълване 

съставите на СИК. 

Докладва: Емил Войнов 

5. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Росица Матева 

6. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Севинч Солакова, 

Красимир Ципов, Георги Баханов, Елка Стоянова, 

Гергана Стоянова и Камелия Нейкова 

7. Проект на решение относно отваряне на запечатано 

помещение. 
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Докладва: Георги Баханов 

 

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил 

Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев,  

ОТСЪСТВАТ: Цветозар Томов, Ерхан Чаушев, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 10,50 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Осем членове сме в залата – имаме необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъстват колегите Томов, Чаушев, 

Стойчева и Георгиева. 

Други колеги в момента приемат документи за допускане в 

изборите на 12 октомври 2025 г. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проекти на решения относно предложения до президента 

на републиката за насрочването на частични избори с докладчик 

госпожа Матева. 

2. Проекти на решения относно регистрация/допускане на 

партии и коалиции за участие в нови или частични избори на 

12 октомври 2025 г. с докладчици господин Димитров, господин 

Войнов, господин Георгиев. 

3. Проект на решение относно назначаване съставите на СИК 

за нови и частични избори с докладчик господин Войнов. 

4. Проект на решение относно жребий при попълване 

съставите на СИК с докладчик господин Войнов. 
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5. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа 

Матева. 

6. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Войнов, госпожа Солакова, господин Ципов, господин 

Баханов, госпожа Елка Стоянова, госпожа Гергана Стоянова и аз. 

Имате ли предложения по дневния ред? Няма. 

Моля, да гласуваме дневния ред. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); 

против – няма. 

 

Госпожо Матева, заповядайте в точка  първа: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКАТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА 

ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, първият проект, 

който ще докладвам, е с проектен номер 6849. Това е предложение 

до президента за насрочване на частичен избор за кмет на кметство 

Герман, Столична община.  

ОИК – Столична, с писмо с вх. № ЦИК-ЧМИ-11-

255/15.08.2025 г. ни е уведомила, че е приела решение, с което 

предсрочно е прекратила пълномощията на кмета на кметство 

Герман Божидар Николаев Трайков. Решението е № 1390-

МИ/14.08.2025 г.  

Към документите са изпратени заверено копие от Протокол 

№ 88 от 14 август 2025 г. на ОИК. Допълнително с писмо с вх. № 

ЦИК-ЧМИ-11-255-1/22.08.2025 г. Общинската избирателна комисия 

с писмо ни е уведомила, че решението, което са приели, за 

прекратяване предсрочно пълномощията на Божидар Николаев 

Трайков, не е обжалвано. Нито пред Общинската избирателна 

комисия е подадена жалба, нито от справка, направена от членовете 

на ОИК. Няма данни в Административен съд – София-град, да е 
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подадена жалба срещу решението на ОИК, поради което приемаме, 

че то е влязло в сила.  

От служебната справка, извършена в таблиците на адресно 

регистрираните, които се поддържат от ГД ГРАО, е видно, че в 

населеното място има регистрирани по постоянен адрес достатъчно 

много избиратели, поради което следва да бъде произведен избор за 

кмет на кметство. 

Предлагам по изложените фактически обстоятелства, както и 

правни основания, посочени в проекта на решението, да вземем 

решение, с което да предложим на президента на Република 

България да насрочи частичен избор за кмет на кметство Герман, 

Столична община. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); 

против – няма. 

Решението е № 4281-МИ/25.08.2025 г. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам да гласуваме писмо 

до президента на републиката, с което да му изпратим заверен 

препис от току-що приетото решение, както и документите, които 

докладвах, изпратени от Столична общинска избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова,); 

против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Следващият проект на решение е 

проектен номер 6873. Това е предложение до президента на 
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републиката за насрочване на частичен избор за кмет на кметство 

Велковци, община Брезник, област Перник. 

ОИК – Брезник, с писмо с вх. № ЦИК-ЧМИ-11-

256/22.08.2025 г., постъпило по електронната поща, ни изпрати 

всички документи, свързани с приемането на решение на Общинска 

избирателна комисия – Брезник, на проведено заседание на 20 август 

2025 г. Решението е № 118-МИ, с което предсрочно са прекратени 

пълномощията на кмета на кметство Велковци Валентина 

Богомилова Любенова поради подадена оставка. Оставката е 

подадена чрез председателя на Общинския съвет, изпратена е до 

ОИК – Брезник, с писмо, което е описано в проекта на решение. 

Изпратен ни е и протокол от проведеното заседание на ОИК.  

Днес с писмо под същия номер, но с дата 25 август 2025 г., 

постъпиха в Централната избирателна комисия и документите от 

ОИК в оригинал.  

От направената справка в Национална база данни 

„Население“ е видно, че регистрираните по постоянен адрес към 

15 юни лица в село Велковци, община Брезник, са 117, поради което 

населеното място отговаря на изискванията да бъде проведен 

частичен избор за кмет на кметство. 

Предлагам ви да вземем решение, с което да предложим на 

президента на Република България да насрочи частичен избор за 

кмет на кметство Велковци, община Брезник, област Перник. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова); против – няма. 

Решението е № 4282-МИ/25.08.2025 г. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да гласуваме писмо до 

президента на републиката, с което да му изпратим копие от току-
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що приетото решение, както и документите, въз основа на които сме 

приели решението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

 

Преминаваме към точка втора: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ЗА ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И 

КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В НОВИ/ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ НА 

12 ОКТОМВРИ 2025 г. 

Господин Георгиев, заповядайте с проекта на решение 

относно партия „България може“. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проектът е в моя папка с № 6866 

относно решение за допускане на партия „България може“ за 

участие в изборите за общински съветници в община Пазарджик, 

насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Постъпило е заявление от партия „България може“, 

подписано от съпредседателя и представляващ партията, заведено 

под № 11 на 21 август 2025 г. в регистъра на партиите за участие в 

новите избори за общински съветници в община Пазарджик.  

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: Политическа партия БЪЛГАРИЯ 

МОЖЕ. 

Към заявлението е приложено удостоверение за актуално 

правно състояние на партията. 

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 4214-МИ от 

09.05.2025 г. за участие в частичните избори за кметове на 15 юни 

2025 г.  

Изпълнени са законовите изисквания и условията на 

съответното решение на ЦИК. 
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Предвид изложеното и на съответните основания предлагам 

Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да 

допусне партия БЪЛГАРИЯ МОЖЕ за участие в новите избори за 

общински съветници в община Пазарджик, област Пазарджик, 

насрочени на 12 октомври 2025 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4283-МИ/25.08.2025 г. 

Следващият проект на решение е относно допускане на 

партия „Български земеделски народен съюз“. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, постъпило е заявление от партия „Български 

земеделски народен съюз“, подписано от представляващия партията 

Илия Зюмбилев. Заведено е под № 12 в регистъра на партиите за 

участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик, насрочени за 12 октомври 2025 г. 

Приложено е удостоверение за актуално правно състояние, 

издадено на 5 август по ф.д. № 2274/1990 г. Партията е регистрирана 

в ЦИК с Решение № 2371-МИ от 12.09.2023 г. за участие в общите 

избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение 

№ 2934-МИ/11.01.2024 г.  

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 10, буква 

„а“ и чл. 469 от Изборния кодекс предлагам Централната 

избирателна комисия да 

„РЕШИ: 
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Допуска партия БЪЛГАРСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН 

СЪЮЗ за участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: БЗНС. 

Решението подлежи на обжалване пред ВАС чрез ЦИК.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4284-МИ/25.08.2025 г. 

Господин Георгиев, заповядайте с проекта на решение 

относно партия „Възраждане“. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът с номер 6869 е 

за допускане на ПП „Възраждане“ за участие в новите избори за 

общински съветници в община Пазарджик, насрочени на 

12 октомври 2025 г. 

Постъпило е заявление от партията, подписано от 

представляващия партията, подадено чрез упълномощен 

представител и заведено под № 13 на 21 август 2025 г. 

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината 

по следния начин: ПП ВЪЗРАЖДАНЕ – изписано с главни букви. 

Към заявлението са приложени и удостоверения за актуално 

правно състояние, издадено на 20 август 225 г. и пълномощно в 

полза на упълномощения представител. 

Партията е регистрирана в Централната избирателна комисия 

за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 

29 октомври със съответно решение. Служебно към преписката е 

приложено удостоверение, че партията е представила финансови 

отчети за съответните три години, издадени от Сметната палата. 
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Изпълнени са законовите изисквания и условието на решение 

на Централната избирателна комисия за допускане на партиите за 

участие в новите избори за общински съветници. 

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам 

Централната избирателна комисия да допусне партия 

ВЪЗРАЖДАНЕ за участие в новите избори за общински съветници в 

община Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 12 октомври 

2025 г.  

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП 

ВЪЗРАЖДАНЕ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4285-МИ/25.08.2025 г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващият проект за същата 

партия е относно решение за допускане на ПП „Възраждане“ за 

участие в частичните избори за кметове, насрочени на 12 октомври 

2025 г. 

Постъпило е заявление от партията, подписано от 

представляващия и подадено чрез съответния упълномощен 

представител, заведено под № 13 на 21 август 2025 г. в регистъра на 

партиите за участие в частични избори за кметове на кметства. 

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината 

по следния начин: ПП ВЪЗРАЖДАНЕ. 

Към заявлението се приложени съответните документи. 

Партията е регистрирана в ЦИК за участие в общите избори за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. със 

съответното решение. Изпълнени са законовите изисквания и 

условията на решението на ЦИК. 
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Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

реши, че допуска партия ВЪЗРАЖДАНЕ за участие в частичните 

избори за кметов на кметства – всички до момента. 

Наименованието на партията в бюлетината е: 

ВЪЗРАЖДАНЕ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4286-МИ/25.08.2025 г. 

Следващият проект на решение е относно допускане на 

партия ВМРО – БНД. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, докладвам проект 6870. Постъпило е заявление от 

партия ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ, 

подписано от представляващите партията Карлос Контрера и 

Александър Сиди, подадено чрез упълномощения представител           

А. Ч., заведено под № 14 на 21 август 2025 г. в регистъра на 

партиите за участие в новите избори за общински съветници в 

община Пазарджик.  

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: ВМРО – БЪЛГАРСКО 

НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ – изписано с главни букви. 

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално 

правно състояние, издадено на 18.08.2025 г. от СГС по ф.д. 

8176/1999 г. Приложено е и пълномощно в полза на А. Ч. 
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Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2369-МИ от 

12.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за 

кметове на 29 октомври 2023 г. 

Служебно към преписката е приложено удостоверение за 

представени финансови отчети за 2022-а, 2023-а и 2024 г. 

Тъй като са изпълнени законовите изисквания и условията на 

Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г., предлагам Централната 

избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Допуска партия ВМРО – БНД, за участие в новите избори за 

общински съветници в община Пазарджик, насрочени за 

12 октомври 2025 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: ВМРО – 

БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ. 

Решението подлежи на обжалване.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4287-МИ/25.08.2025 г. 

Следващият проект на решение е относно допускане на 

партия „Български съюз за директна демокрация“. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проектът на решение е относно 

допускане на партия „Български съюз за директна демокрация“ за 

участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик, насрочени на 12 октомври. 

Постъпило е заявление от партията, подписано от 

представляващия партията, заведено под № 15 на 21 август 2025 г. в 

регистъра на партиите за участие в новите избори за общински 
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съветници в община Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 12 

октомври 2025 г. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по съответния начин. 

Към заявлението е приложено удостоверение за актуално 

правно състояние, издадено на 8 август 2025 г. 

Партията е регистрирана в Централната избирателна комисия 

за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 

29 октомври 2023 г., така че са изпълнени законовите изисквания и 

условията на съответното решение на ЦИК за допускане на партията 

за участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам 

на ЦИК да  

„РЕШИ: 

Допуска партия БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА 

ДЕМОКРАЦИЯ за участие в новите избори за общински съветници 

в община Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 12 октомври 

2023 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: БЪЛГАРСКИ 

СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ – изписано с главни букви.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4288-МИ/25.08.2025 г. 

Следващите проекти на решения са относно допускане на 

партия „Има такъв народ“. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

заявление от партия „Има такъв народ“ относно регистрация за 

участие в изборите за общински съветници в община Пазарджик и за 

частичните избори. Сега ви докладвам заявлението за участие в 

изборите за общински съветници в община Пазарджик. 

Към заявлението се приложени необходимите документи, 

подписано е от упълномощения представител Тошко Йорданов, 

заведено под № 16 в регистъра на партията за участие в новите 

избори.  

Предвид това, че са налице удостоверения за актуално 

състояние, пълномощно към подписалото заявлението лице и 

наличието на удостоверения за финансови отчети за 2022-а, 2023-а и 

2024 г., издадени от Сметната палата ви предлагам да допуснем 

партия „Има такъв народ“ за участие в новите избори за общински 

съветници в община Пазарджик.  

Заявено е изписване в бюлетината с главни букви: ПП ИМА 

ТАКЪВ НАРОД. 

Ако нямате бележки по проекта, моля да го гласуваме. 

Проектът е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Решението е № 4289-МИ/25.08.2025 г. 

Заповядайте, със следващия проект. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Проектен номер 6872 – отново заявление 

от партия „Има такъв народ“ за участие в частичните избори за 

кметове, насрочени на 12 октомври 2025 г. Заявлението е за участие 

в избори в кметство Славянова, кметство Боян Ботево и кметство 

Черногорово. Към него са приложени необходимите документи. Има 
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удостоверение за актуално правно състояние от 13 август, 

пълномощни, има служебно приложено към преписката 

удостоверение за финансовите отчети на партията. 

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2388-

МИ/13.09.2025 г. за участие в общите избори за общински 

съветници и кметове. 

Предвид наличието на всички предпоставки, предлагам да 

допуснем партия „Има такъв народ“ за участие в частичните избори 

за кмет на кметство Славяново, община Харманли, област Хасково, 

кмет на  кметство Боян Ботево, община Минерални бани, област 

Хасково, кмет на кметство Черногорово, община Димитровград, 

област Хасково, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Ако нямате бележки по проекта с проектен номер 6872, моля 

да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 4290-МИ/25.08.2025 г. 

Господин Войнов, заповядайте с проекта на решение за 

допускане на партия „Съюз на демократичните сили“. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви 

проект на решение относно допускане на партия „Съюз на 

демократичните сили“ за участие в новите избори за общински 

съветници в община Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Постъпило е заявление от партия „Съюз на демократичните 

сили“, подписано от представляващия партията Румен Христов, 

подадено чрез упълномощения представител Стойчо Томов, 

заведено под № 17 на 22 август 2025 г. в регистъра на партиите за 
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участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината 

по следния начин: СДС – изписано с главни букви. 

Към заявлението са приложени удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, издадено на 21 август 2025 г., 

пълномощно в полза на С. Т. 

Партията е регистрирана в Централната избирателна комисия 

с Решение № 2262-МИ/07.09.2023 г. за участие в общите избори на 

29 октомври 2023 г. Служебно към преписката е приложено 

удостоверение, че партията е предоставила финансови отчети за 

последните три години. 

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение 

№ 2934-МИ/11.01.2024 г. 

Предвид изложеното предлагам да вземем следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Допуска партия „Съюз на демократичните сили“ за участие в 

новите избори за общински съветници в община Пазарджик, област 

Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: СДС.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 4291-МИ/25.08.2025 г. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – десет членове 

сме в залата, имаме необходимия кворум. 

Продължаваме с доклади в точка втора от дневния ред. 

Следващ докладчик – госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило по 

електронната поща на Централната избирателна комисия писмо с вх. 

№ ЦИК-МИ-09-487. Писмото е от коалиция от партии „Заедно за 

силна община“, с което ни се изпращат заверени с електронни 

подписи заявления за допускане за участие в новите избори за 

общински съветници на коалицията от партии, като към 

подписаното с електронен подпис заявление от представляващия 

коалицията са приложени копия от документи, заверени отново с 

електронен подпис за „вярно с оригинала“.  

Има пълномощно от представляващия коалицията от партии 

„Заедно за силна община“ към лицето, което е подписало и 

представило по електронен път заявлението, както и два броя 

удостоверения за актуално състояние с дати 21-и и 22 август 2025 г. 

на двете партии, които участват в коалицията. Тези удостоверения са 

заверени за „вярно с оригинала“ с електронен подпис. Това 

заявление ще го впишем в регистъра, тъй като с колегата Ганчева 

сме дежурни, във входящия регистър за участие в новите избори. 

Тъй като върху писмото имаше оставен телефон за контакт с 

представляващия, свързахме се и указахме, че трябва да представи в 

оригинал двете удостоверения за актуално състояние на 

участващите в коалицията партии, тъй като те се издават конкретно 

за участието в тези избори и следва да се намират в оригинал при 

Централната избирателна комисия. 

Указанията са предадени по телефона в 10,30 ч. на 

представляващия и той заяви, че в рамките на днешния ден ще 

представи оригиналите, така че ви уведомявам за тази преписка с вх. 

№ ЦИК-МИ-09-486. 



17 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, по повод на този доклад 

изразявам становище, че в ЦИК липсва ред, уреден за вписване в 

регистъра на документи, получени с електронен подпис. Практика, 

създадена в Централната избирателна комисия по повод отделни 

случаи, не може да замести такъв ред. Считам, че ЦИК дължи 

писмено да уреди редът за завеждане в регистъра на партии и 

коалиции на документи, които са подписани с електронен подпис. 

Още повече че това трябва да бъде част от цялата процедура за 

регистрации или допускане на партии и коалиции, за да може за 

всички участници в изборния процес да има еднакви правила. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте с проекта на решение за допускане на коалиция ПП – 

ДБ. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви на първо 

място заявление, постъпило от коалиция „Продължаваме промяната 

– Демократична България“, за участие в новите избори за общински 

съветници в община Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 

12 октомври 2025 г., заведено под № 3 в 10,00 ч. на 25 август 2025 г. 

Към заявлението са приложени удостоверения за актуално правно 

състояние на партиите, които участват в коалицията: „Движение Да 

България“, „Демократи за силна България“, ВОЛТ, „Продължаваме 

Промяната“, пълномощно от представляващия коалицията в полза 

на М. Х. П., който е подписал и заявлението. 

Коалицията е регистрирана в ЦИК с наше Решение № 2394-

МИ/13.09.2023 г. за участие в новите избори за общински съветници 

и кметове на 23 юни 2024 г., като с Решение № 3698 е извършена и 

промяна в състава на коалицията. 

Служебно към преписката са приложени удостоверения, че 

партиите, участващи в коалицията, са представили пред Сметната 

палата финансовите си отчети, предвид което са изпълнени 

законовите изисквания и условията на наше решение за допускане 
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на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, 

за участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик.  

Заявено е искане за наименование на коалицията за изписване 

върху бюлетината съгласно подаденото заявление: Коалиция 

ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА 

БЪЛГАРИЯ, изписана с главни букви. 

Предлагам ви проект на решение, с което да допуснем 

коалиция ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА 

БЪЛГАРИЯ за участие в новите избори, насрочени на 12 октомври в 

община Пазарджик, област Пазарджик. 

Наименованието на коалицията е съгласно заявеното в 

заявлението, което ви докладвах. Проектът е във вътрешната мрежа 

с проектен номер 6877. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 4292-МИ/25.08.2025 г. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаема госпожо Председател, тъй 

като становището ми се възприе като за сведение, правя изрично 

предложение указанията до подателя на документите за допускане за 

участие в нови и частични избори с електронен подпис да се 

допълнят с искане за представяне на оригинално заявление със свеж 

подпис. 

Аз разбирам, че е важно за Централната избирателна 

комисия, да не кажа, единствено важно е да има само мнозинство за 

приемане на решения, независимо дали са спазени законът и самите 
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решения на Централната избирателна комисия и доколко са 

целесъобразни и законни действията, но правя това предложение 

формално – да бъде подложено на гласуване, независимо от това, че 

резултатът е ясен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, бях дала 

думата на колегата Ганчева, която ви докладва проект на решение. 

След като приключим с проектите на решения за коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, доклада по 

Вашето предложение, госпожо Солакова, и ако не възразявате, 

госпожо Матева, ще Ви дам думата тогава. 

Госпожо Ганчева, заповядайте със следващия проект. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, докладвам ви постъпило заявление от коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, подадено в 

ЦИК чрез упълномощен представител. Пълномощното е в полза на 

М.           Х.      П. от представляващия коалицията. Заведено е под № 

3 на 25 август 2025 г. в регистъра на коалициите за участие в 

частичните избори, като е заявено участие за кмет на кметство 

Славяново, за кмет на кметство Беласица, за кмет на кметство 

Столник, за кмет на кметство Зараево, за кмет на кметство Хрищени, 

за кмет на кметство Струпец, за кмет на кметство Боян Ботево и 

кмет на кметство Черногорово. 

Към заявлението на коалиция „Продължаваме промяната“ са 

представени удостоверения за актуално правно състояние на 

партиите, участващи в коалицията: „Движение Да България“, 

„Демократи за силна България“, ВОЛТ и „Продължаваме 

промяната“.  

Заявено е искане за наименованието на коалицията в 

бюлетината: Коалиция ПРОДЪЛЖВАМЕ ПРОМЯНАТА – 

ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ, изписана с главни букви. 

Коалицията е регистрирана съгласно наше решение от 

13 септември 2023 г., както и в проекта на решението, който ви 
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предлагам с проектен номер 6878, е посочено и решението, с което 

са извършени промените в коалицията. 

Служебно към преписката са приложени удостоверения, че 

партиите, участващи в коалицията, са представили пред Сметната 

палата финансовите отчети за 2022-а, 2023-а и 2024 г., предвид което 

са изпълнени законовите изисквания и условията на наше решение 

да допуснем коалиция „Продължаваме промяната – Демократична 

България“, за участие в частичните избори съобразно доклада с 

наименование на коалицията в бюлетина, както е заявено и ви 

докладвах. Проектният номер, както казах, е 6878. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 4293-МИ/25.08.2025 г. 

Колеги, връщам на доклад докладваното от колегата 

Стоянова подадено заявление по електронна поща, във връзка с 

предложението на колегата Солакова. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Моята реплика към изказването на 

колегата Солакова е свързана с това, че категорично възразявам и не 

съм съгласна с изразеното становище и направените внушения, че 

Централната избирателна комисия, приемайки подаденото заявление 

с електронен подпис и давайки указание да бъдат представени само 

удостоверенията за актуално състояние в оригинал, извършва 

нарушение на нормативната уредба. В крайна сметка ние сме 

длъжни да прилагаме не само Изборния кодекс, а и свързаните с 

него нормативни актове. Има такава законова възможност за 

подаване на такива заявления.  
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Ако прецените, госпожо Председател, току-що поисках от 

звено „Регистри“ да бъдат донесени регистрите на партиите за 

допускане в нови и частични избори, произведени след 2023 г., както 

и всички папки за допускане на ПП „ДПС“, защото много ясно си 

спомням, че има подавани заявления от тази партия за допускане до 

нови и частични избори по електронен път, с електронен подпис, и 

мисля, че сме приемали решения, аналогични на това, което приехме 

сега. Все пак, за да се уверим в истинността на тези факти, можем да 

изчакаме да бъдат донесени тук, в залата, за да си припомним 

всички какви решения сме вземали. 

Категорично възразявам срещу внушението, че ако 

подкрепим решение за регистрация по подадено заявление с 

електронен подпис, ние извършваме закононарушение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Само да направя 

едно уточнение, че по доклада на колегата Стоянова, ние не сме 

приели решение. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Може би под формата на дуплика, 

колеги, уточнявам, че в Централната избирателна комисия има 

постъпили документи, подадени с електронен подпис, но във всички 

случаи след това те са подавани в оригинал – това, което се изисква 

като заявление, съответно удостоверение за актуално състояние. 

Отново повтарям, че ЦИК – да, прилага Изборния кодекс и 

свързаните с него нормативни актове, и моето предложение и 

възражение срещу такава една процедура е, защото липсва решение 

на ЦИК като писмени правила, указания към участниците, за да 

бъдат те поставени в еднаква степен, пред еднакви изисквания. 

Писмена процедура за приемане на документи, подписани с 

електронен подпис. Това ми е възражението. И аз съм го повтаряла 

още от миналата година и считам, че практиката не може да замести 

писмените правила. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева, за изказване. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ще припомня и аз, че първият 

случай, в който имахме подадени документи, подписани с 

електронен подпис, беше регистрацията на кандидатска листа в 

Стара Загора, не си спомням тогава коалицията в каква форма беше, 

но бяха от „Продължаваме промяната – Демократична България“, 

или само „Демократична България“ бяха подали документи за 

регистрация на кандидатска листа за участие в избори за Народно 

събрание в Стара Загора. Тогава РИК – Стара Загора, отказа да 

приеме, ние потвърдихме тяхното решение, съдът отмени нашите 

решения и даде указания да бъдат регистрирани.  

След този случай ние в Централната избирателна комисия 

обсъждахме да бъде включена възможността да се подават такива 

документи с електронен подпис, както и да има възможност 

изборните книжа – да бъде посочено, че могат освен с подпис с 

химикал, да бъдат подписвани с електронен подпис. Не се постигна 

тогава съгласие да бъдат регламентирани по този ред, нямаше 

достатъчно мнозинство – 2/3 на Централната избирателна комисия. 

Въпреки това, моето мнение като юрист е, че няма разлика и 

нормативната уредба не прави разлика между подпис със син 

химикал, положен върху хартиен носител, и електронен подпис, така 

че не смятам, че е необходимо да има някакви писани писмени 

правила. Когато е подадено заявление, дали е подписано с химикал, 

или с електронен подпис, то има еднаква сила. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания по предложението на колегата Солакова относно 

указанията, които да бъдат дадени на коалиция „Заедно за силна 

община“? 

Подлагам на гласуване предложението на госпожа Солакова 

по отношение на указанията, които да бъдат дадени на коалиция 

„Заедно за силна община“. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 1 (Севинч Солакова) 

против – 10 (Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър 
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Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева). 

Колеги, предложението не събра необходимото мнозинство. 

Има ли други проекти на решения за допускане? 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, постъпи още едно 

заявление за регистрация за участие в изборите за общински 

съветници в община Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Заявлението е от партия „Национално движение за права и 

свободи“ – НДПС, подписано от представляващия партията. Към 

него са приложени съответните удостоверения за актуално 

състояние с дата от 22 октомври.  

Към преписката има и удостоверения за финансови отчети за 

2022-а, 2023-а и 2024 г. Налице са всички предпоставки за допускане 

на партията, поради което ви предлагам да допуснем партия 

НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – НДПС, за 

участие в новите избори за общински съветници в община 

Пазарджик, област Пазарджик, насрочени на 12 октомври 2025 г. 

Заявено е искане в бюлетината с главни букви да бъде 

изписано НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – 

НДПС. 

Ако нямате бележки по проекта, който се намира в моя папка, 

моля да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 4294-МИ/25.08.2025 г. 
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Заповядайте, господин Войнов, с доклада по точка втора. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект на 

решение относно поправка на техническа грешка в Решение № 4278-

МИ от 20 август 2025 г. относно допускане на коалиция БСП – 

ОБЕДИННА ЛЕВИЦА, за участие в частичните избори и за кметове, 

насрочени за 12 октомври 2025 г. 

В решението е допусната техническа грешка, като на две 

места вместо кметство Зараево е написано кметство Зарево. В този 

смисъл предлагам да вземем  

„РЕШЕНИЕ: 

Допуска поправка на техническа грешка в Решение № 4278-

МИ/20.08.2025 г., като навсякъде думите „кметство Зарево“ да се 

четат „кметство Зараево“.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 4295-МИ/25.08.2025 г. 

 

Колеги, продължаваме с доклади в точка шеста: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„ЕнЕрДжи Сорс“ с вх. № ЦИК-15-419/14.08.2025 г. С него ни 

изпращат ежемесечната фактура за съхранение на акумулаторни 

батерии. В тази връзка е изготвена докладна записка от директора на 

дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-270/22.08.2025 г. 

Фактурата е проверена. Тя е за съхранение на 10010 батерии, като 

броят на батериите е намален с 2257 броя негодни батерии, 
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предадени за рециклиране. Изготвен е контролен лист за 

осъществяване на предварителен контрол. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за 

плащане на стойността по фактурата при осигуряване на 

допълнителните средства по бюджета на Централната избирателна 

комисия от Министерството на финансите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с докладната записка, изготвена от администрацията, 

която докладва колегата Войнов. Молбата ми към него като 

докладчик е да я върне за прецизиране на предложението и 

допълване на контролен лист докладната записка с текстове, 

свързани с осигуряване на финансиране, каквото не е налично към 

момента. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо с вх. № ЦИК-21-324-

6/22.08.2025 г. от Медицински център „Свети Пантелеймон“. С 

писмото уточняват, че част от дейностите може да бъдат извършени 

по месторабота на 28 август, видно от графика, който е приложен. 

Това е допълнителната дата, като са посочили условията, които 

следва да бъдат осигурени. Докладвам ви го за сведение съобразно 

предходни решения на ЦИК за създаване на съответната 

организация от администрацията. 

Получили сме постановление за прекратяване на наказателно 

производство с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1965-2 от 11 август 2025 г. В 

Районна прокуратура – Силистра, е образувано производство след 

подаден сигнал от Централната избирателна комисия за това, че са 

налице данни за престъпление по чл. 168, ал. 1 от Наказателния 

кодекс, както и по чл. 313, ал. 1 от Наказателния кодекс, а именно, 

че в изборите за членове на Европейския парламент на 9 юни 2024 г. 

едно лице е гласувало без да има избирателни права и е потвърдило 

неистина за наличие на адрес в рамките на Европейския съюз. 

В хода на производството това, на което искам да обърна 

внимание, е, че лицето е представило в секционната избирателна 
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комисия документ на немски език, който удостоверява, че живее и 

работи във Федерална република Германия. По самото производство 

прокурорът посочва, че е приобщена информация от дирекция 

„Международно оперативно сътрудничество“, по което се 

установяват данни на INTERPOL Висбаден, че това лице има 

регистриран адрес във Федерална република Германия, както е 

посочено в писмото, въз основа на което прокурорът прекратява 

наказателното производство по воденото досъдебно производство в 

Районна прокуратура – Силистра. 

Предлагам това постановление да не бъде оспорено. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК е постъпило писмо с 

вх. № ЦИК-МИ-17-449/07.08.2025 г. без данни за подателя на 

запитването, но същото писмо, вече с имейл и посочено име, по 

електронната поща сме получили с вх. № ЦИК-МИ-17-449-

1/11.08.2025 г. с поставени въпроси относно изпълнение на трудов 

договор и граждански договор в едно и също време, и дали е 

допустимо лице, което е на трудов договор в една община да участва 

в логистика и подготовка на изборите на територията на същата 

община, като за това получава възнаграждение чрез отчитане на 

извънреден труд, да бъде едновременно с това назначено по 

граждански договор, като експерт към Общинска избирателна 

комисия в друга община. 

Така поставените въпроси, конкретизирани и след тези данни, 

не водят до извода, че Централната избирателна комисия в рамките 

на своята компетентност дължи отговор. Докладвам ви и двете 

писма за сведение. Първо, че не е достатъчна информацията, която 
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следва да се предостави дори на компетентен орган по извършване 

на контрол по спазването и изпълнението на трудов договор или 

граждански договор, и защото, отново повтарям, въпросите са извън 

компетентността на Централната избирателна комисия. 

Следва да бъдат сезирани съответните органи, които са 

сключили съответно договор, за да може да преценят доколко има 

нарушение на закона изпълнението на задълженията по трудов 

договор съвместно с граждански договор в друга община. 

Докладвам ви ги за сведение. 

С писмо вх. № ЦИК-02-370-1/14.08.2025 г. в ЦИК е 

постъпило писмо от Министерството на труда и социалната 

политика, подписано от заместник-министър, по повод на писмо, 

което изпратихме на 16 юли до министъра на труда и социалната 

политика с искане в Националната класификация на професиите и 

длъжностите да бъдат предвидени длъжностите „председател“, 

„зам.-председател“, „секретар“ и „член“ на Централната избирателна 

комисия. 

В писмото на заместник-министъра на труда и социалната 

политика се посочва, че е разгледано предложението от Централната 

избирателна комисия и тъй като счита, че предложението не 

произтича от промяна в нормативен акт, а от необходимост за по-

прецизно отразяване на съществуващи длъжности, то подлежи на 

разглеждане в рамките на редовно заседание на междуведомствената 

работна група, която отговаря за актуализиране на Класификацията, 

поради което предложените от нас длъжности ще бъдат включени в 

дневния ред на работната група в края на календарната година, и при 

наличие на положително становище, ще бъдат добавени в списъка на 

длъжностите, считано от 1 януари 2026 г. 

В случая може би заслужава да се обърне внимание на 

статута на Централната избирателна комисия, както и на членовете 

на Централната избирателна комисия. Независимо, че Централна 

избирателна комисия съществува още от началото на демокрацията 

и с приемането на първите изборни закони през 2013 г. Централната 
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избирателна комисия беше обявена за юридическо  лице с изменение 

в Изборния кодекс от 2011 г., а с приемането на Изборния кодекс 

през 2014 г. за членове на Централната избирателна комисия, 

назначените, съответно избрани, председател, зам.-председател, 

секретар и член, като длъжности се изпълняват по правоотношения, 

приравнени на трудови и от тази гледна точка е необходимо да се 

вземе под внимание в класификацията да съществуват конкретно 

такива длъжности, за да може не просто да бъде прецизирано, а да 

бъде взето под внимание съществуващи длъжности с приравнени 

трудови правоотношения да бъдат част от длъжностите в 

Националния класификатор. Докладвам ви го за запознаване. 

По повод на постъпило писмо от Окръжна прокуратура – 

Варна, Окръжен следствен отдел с вх. № ЦИК-НД-08-316-

4/08.08.2025 г. за предоставяне на допълнителна информация по 

водено производство въз основа на подаден сигнал от Централната 

избирателна комисия за гласуване в нарушение в изборите за 

народни представители на 2 октомври 2022 г. е подготвен проект на 

писмо до Окръжен следствен отдел с приложени доказателства – 

протокола на секционната избирателна комисия, искания списък и 

препис-извлечения от решения на Централната избирателна комисия 

за назначаване на секционни избирателни комисии за произвеждане 

на тези избори. 

Предлагам да гласуваме писмото и да го изпратим с 

приложенията в отговор на постъпилото писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на писмо с проектен номер 13995. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, приемо-предавателен 

протокол между ЦИК и Служба по трудова медицина „Доверие“ с 
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вх. № ЦИК-21-327-2/07.08.2025 г. заедно с доклади за оценка на 

риска за здравето и безопасността на работещите в Централната 

избирателна комисия. Докладвам за сведение. 

В тази връзка за сведение докладвам и писмо с вх. № ЦИК-

21-327-1/07.08.2025 г. становище от Службата по трудова медицина 

относно организиране и осигуряване на медицински прегледи от 

офталмолог, осигуряване на средства за корекция на зрението на 

работещите с видеодисплей.  

Докладвам ви в тази връзка представена докладна записка с 

вх. № ЦИК-25-269/22.08.2025 г. Въз основа на представените 

доклади от Службата по трудова медицина „Доверие“ ЕООД 

предложението е да се удостовери изпълнението на  работата по т. 

1.1. 1.2 и 1.3 от договора и предложение Комисията да приеме 

извършената работа. Тази докладна записка ви докладвам за 

запознаване, защото считам, че следва да бъде обсъдено на работна 

група и да се допълни, за да може да се предвиди доколко са 

изпълнени изискванията на Наредба № 5 от 11 май 1099 г. за реда, 

начина и периодичността на извършване на оценка на риска, тъй 

като въз основа на направения доклад с оценката на риска, следва да 

бъдат представени и предложения в тази връзка, доколкото 

докладната записка не съдържа в тази част предложения и 

допълнителна информация, включително за предоставяне на 

информация от Централната избирателна комисия, въз основа на 

която е извършен анализът, следва да се допълни в тази част. Както 

казах, докладвам докладната записка за запознаване с договора от 

Службата по трудова медицина. 

Следващият ми доклад, разбирам, че на работна група ще се 

обсъди проектът на отговор по постъпило запитване и искане за 

предоставяне на информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-

04-479/08.08.2025 г. – писмо от СДВР, Шесто РУ, с което искат да 
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им предоставим информация относно декларация от лицето    А.      

А. със съответното ЕГН за изборите за общински съветници и 

кметове, проведени през месец ноември 2023 г. 

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до кмета на 

Столична община, с копие до Шесто РУ на Столичната дирекция на 

вътрешните работи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по писмо с проектен номер 14013? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам с вх. № ЦИК-ЧМИ-08-242-

1/04.08.2025 г. писмо от 01 РУ на Столичната дирекция на 

вътрешните работи, с което искат да им предоставим данни за 

състава на секция под съответния номер, находяща се на 

територията на Район „Слатина“, град София за частичните избори, 

проведени на 15 юни. 

В моя папка от днес има проект на писмо до ОИК – Столична 

община, с копие до 01 РУ на СДВР за предоставяне на исканата 

информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проектен номер 14012? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам за сведение вх. № ЦИК-

ЕП/НС-21-1719-3/20.08.2025 г. – постановление за назначаване на 

експертиза от Окръжен следствен отдел към Прокуратура – 

Кърджали. Искат за нуждите на съответното досъдебно 
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производство по описа на Окръжна прокуратура – Кърджали, да 

бъде предоставен достъп на вещо лице до съответните документи. 

С моя резолюция ще бъде насочено към администрацията за 

създаване на организация за осигуряване на допуск на вещото лице. 

Последният ми доклад е по вх. № ЦИК-ЕП-08-279-

1/08.08.2025 г. – постановление за прекратяване на наказателно 

производство при Районна прокуратура – Кърджали, Териториално 

отделение – Момчилград. 

Мотивите за прекратяване на наказателното производство са, 

че няма данни за извършено престъпление по чл. 308, ал. 1 от 

Наказателния кодекс, за което е водено досъдебното производство. 

Не предлагам да не бъде обжалвано, тъй като срокът е 

изтекъл за потенциално обжалване. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 

ЦИК-МИ-06-485/22.08.2025 г. От кмета на община Твърдица е 

получено искане до председателя на ЦИК във връзка с 

продължаващата работа по проект за енергийна ефективност на 

общинската сграда, в която се съхраняват изборни книжа и 

материали от проведени избори – местни и национални, е издадена 

заповед на кмета на община Твърдица за определяне на ново 

помещение за постоянно съхранение на изборните книжа и 

материали в община Твърдица в същата сграда, с което искане 

кметът на община Твърдица моли Централната избирателна комисия 

за разрешение за отваряне на запечатано помещение, в което се 

съхраняват изборни книжа и материали от проведени местни и 

национални избори и прехвърлянето им в определени със заповедта 

помещения в същата сграда. Приложена е и заповедта на кмета. 

Подробно е описано в кое помещение следва да се преместят 

изборните книжа и материали, като предварително се оборудват със 

СОТ за осигуряване на денонощна охрана. Заповедта на кмета е от 

22 август 2025 г. и във връзка с това е направено искането до ЦИК. 
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Подготвено е решение във вътрешната мрежа, с което 

предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с 

което да разреши отварянето на запечатани помещения – има 

техническа грешка, отваряне на запечатано помещение в община 

Твърдица, област Сливен, в което се съхраняват изборни книжа и 

материали от проведени избори във връзка с продължаваща работа 

по проект за енергийна ефективност на общинската сграда, етап 

първи. Достъпът до запечатаното помещение, в което се съхраняват 

изборните книжа да се осъществи по реда на т. 5 от Решение № 

1750/10.03.2023 г. от комисия от длъжностни лица, определени със 

заповед на кмета и да се съставят съответните протоколи. Това е 

предложението ми за решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колега Баханов, 

първо трябва да направим промяна в дневния ред, тъй като е проект 

на решение. 

Колеги, предлагам ви това да бъде точка седем: Проект на 

решение относно отваряне на запечатано помещение с докладчик 

колегата Баханов. 

Имате ли други предложения по дневния ред? 

Моля да гласуваме допълването на дневния ред. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Колеги, докладът на колегата Баханов е във връзка с току-що 

приетата точка седма от дневния ред. 

Имате ли изказвания по проекта на решение с проектен номер 

6880? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова); против – няма. 
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Решението е № 4296/25.08.2025 г. 

Имате ли доклади в точка шеста? 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 

ЦИК-ЧМИ-08-238-1/15.08.2025 г. От СДВР, 01 РУ е получено 

искане във връзка с извършваща се проверка по указание на 

наблюдаващ прокурор по прокурорска преписка да им предоставим 

писмена справка относно данни за гласуване по настоящ адрес на 

едно лице с посочено ЕГН през последните две години и подадени 

заявления в тази връзка. Молят до седем дни да бъде изпратен 

отговорът. 

Уважаеми колеги, подготвен е писмен отговор във 

вътрешната мрежа до 01 РУ при СДВР, до главния инспектор 

Костов, с което го уведомяваме, че Централната избирателна 

комисия не разполага с информация относно упражненото право на 

глас от             Д.           Т. през последните 2 години по настоящ 

адрес.  

В писмото е описана нормативната  разпоредба как се 

съставят избирателни списъци и вписването на избирателите в тях се 

извършва от общинските администрации по постоянен адрес на 

лицата на основание чл. 23 и следващите от Изборния кодекс. 

Описана е разпоредбата, когато постоянният и настоящият 

адрес на избирателя са в различни населени места, той може на 

основание чл. 36 ИК да заяви вписване в избирателен списък по 

настоящ адрес. Заявлението се подава до кмета на общината, района, 

кметството или до кметския наместник по настоящия адрес. 

Информираме 01 РУ при МВР – София, че за предоставяне на 

необходимата информация трябва да се обърнат към общинската 

администрация по постоянен, съответно настоящ адрес на лицето, за 

което искат информация, както и да посочат за кои избори се 

изисква. 

Уведомяваме ги, че такава информация се съхранява от 

общинската администрация в избирателни списъци за всеки вид 

избори. Това е предложението ми за отговор. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проектен номер 14011. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да погледнете в нарочна 

папка вх. № ЦИК-02-196-13/21.08.2025 г. Това е доклад от            Е.        

Х., главен юрисконсулт в звено „Правна дейност“ във връзка с 

работата на междуведомствената работна група по предварителния 

Анализ на Регламент 2024/900. В този смисъл следва да се 

запознаете с приложените към доклада становища на различните 

ведомства, както и с окончателния финален доклад на 

междуведомствената работна група с обобщени позициите на 

отделните институции и съответното предложение на комисията. 

Докладвам  ви го за запознаване, като имайте предвид, че в 

четвъртък ще се проведе присъствено заседание на работната група, 

на което ще присъства представителят на Централната избирателна 

комисия. В тази връзка бих искала в работна група да обсъдим 

предложенията, съответно с представителя да бъдат уточнени 

позициите на Централната избирателна комисия по поставените 

въпроси. Докладвам за запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойнова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

заявление с вх. № ЦИК-МИ-17-484 от      Д.             К., което 

заявление е за изплащане на суми, присъдени по изпълнителен лист 

от 14 август, с който изпълнителен лист е осъдена Общинска 

избирателна комисия – Пещера, да заплати сума, представляваща 

съдебни разноски по административни дела, образувани по 

обжалване от тях на решение. 
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Заявлението е отправено към Централната избирателна 

комисия. Към него е представено копие на изпълнителния лист и 

удостоверение за банкова сметка на заявителя, в полза на който е 

издадена изпълнителният лист. 

Колеги, в моя папка е изготвен проект на писмо с проектен 

номер 14014, с което уточняваме, че присъдените суми не се 

изплащат от бюджета на ЦИК, която не е страна по посочените 

административни дела и заявлението да бъде препратено по 

компетентност, като аз предлагам писмото всъщност да бъде 

изпратено до кмета на община Пещера, не както в момента е 

заложено, до председателя на ОИК, а ОИК да бъде в  копие. 

Заявлението заедно с приложените към него документи да бъдат 

препратени по компетентност, като посочваме, че плащането на 

сумите се извършва от общинската администрация за сметка на 

предоставени трансфери от централния бюджет, което становище 

споделя и Министерството на финансите. 

Моля да погледнете текста на писмото с добавяне на това мое 

предложение – да е адресирано до кмета на общината, а ОИК, както 

и министърът на финансите и заявителя да бъдат в копие. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проектен номер 14014. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви, че е получен 

превод на докладвани от мен в предходно заседание преписки по 

повод получени от Европейската комисия Функционалности за 

включване в портали във връзка с работата на Европейската мрежа 

за сътрудничество в областта на изборите. 

Представен е превод на последните, получени в тази връзка, 

материали. Преводът е с вх. № ЦИК16-423-2 и самите преписки, 
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които тогава ви докладвах за запознаване, ще върна отново на 

доклад, най-вероятно свързан във връзка и с поканата за участие в 

предстояща в края на септември среща на ЕМИС. На този етап ви 

докладвам този превод за запознаване. При необходимост ще бъде 

върнат доклада. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам за запознаване вх. № ЦИК-21-427/21.08.2025 г. 

Преводът е получен под същия номер на 22 август. Покана от 

Държавната избирателна служба на Естония до Централната 

избирателна комисия да вземем участие в програмата за 

наблюдатели на техните местни избори, които ще бъдат през месец 

октомври и поканата е за периода 17 – 20 октомври. Приложена е 

поканата. Срокът за потвърждаване на участие е 17 септември. Моля 

да се запознаете и ще върна на доклад тази преписка в случай на 

проявен интерес от членове на ЦИК за участие в програмата за 

наблюдение. 

Колеги, връщам на доклад преписка с вх. № ЦИК-16-

422/18.08.2025 г. – покана за участие в наблюдение на местните 

избори на Република Косово, които ще се проведат на 12 октомври.  

Колеги, предлагам да върнем отговор на колегите от Косово, 

че благодарим за поканата, но предвид обстоятелството, че имаме 

частични и нови избори на същата дата, Централната избирателна 

комисия не може да вземе участие. В този смисъл да бъде изготвен 

отговор. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева); против – няма. 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Следобедната част ще продължи в 15,00 ч. 
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(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия – 

единадесет членове сме в залата, имаме необходимия кворум. 

Продължаваме с доклади в точка втора от дневния ред: 

Проекти на решения за допускане на партии и коалиции за участие в 

изборите на 12 октомври 2025 г. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в първата част на заседанието ви 

докладвах постъпило заявление от коалиция от партии „Заедно за 

силна община“ като ви уведомих, че са дадени указания да 

представят оригиналите на удостоверенията за актуално състояние. 

Представени са съответните удостоверения, и тъй като са налице 

всички останали предпоставки, изпълнени са законовите изисквания, 

ви предлагам да вземем решение, с което да допуснем за участие в 

новите избори за общински съветници в община Пазарджик 

коалиция „Заедно за силна община“ с приложени удостоверения за 

актуално състояние на партия „Републиканци за България“, 

удостоверение за актуално състояние на  партия „Зелен съюз“, 

пълномощно от представляващия коалицията в полза на подалия 

документите Виктор Серафимов. 

Коалицията е била регистрирана в ЦИК с Решение № 2258-

МИ от 7 септември 2023 г. за участие в общите избори. 

Представени са финансови отчети за 2022-а, 2023-а и 2024 г. 

Заявили са изписване в бюлетината: КП ЗАЕДНО ЗА СИЛНА 

ОБЩИНА, изписано с главни букви. 

Ако нямате бележки по предложения проект, моля да го 

подложим на гласуване. 

Колеги, да направя допълнение към доклада си, в проекта, 

който е качен в папката ми, в обстоятелствената част ще бъде 

добавено, че заявлението е постъпило по електронна поща със 
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съответен входящ номер в регистъра на ЦИК и е заведено под № 4 в 

регистъра на коалициите за участие в новите избори. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 1 (Севинч Солакова). 

Решението е № 4297-МИ/25.08.2025 г. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Гласувах „против“, защото считам, че 

ЦИК дължи писмени правила, по които да се определя редът за 

подаване на документи, подписани с електронен подпис. Такива 

правила в ЦИК няма. Решението за допускане и за регистрация не 

съдържа такива правила, което означава, че към настоящия момент 

това решение на ЦИК противоречи на принципното за допускане и 

регистрация на партии и коалиции за участие в частични или нови 

избори. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други проекти на решения за допускане или регистрация на партии и 

коалиции? Няма. 

Преминаваме към точка шеста от дневния ред. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на 

доклад писмото от главния секретар на Министерския съвет с вх. № 

ЦИК-НС-15-2351-10/11.08.2025 г., което докладвах на предходното 

заседание за запознаване. 

След като беше обсъдено на работна група, предлагам да 

изпратим отговор до министър-председателя. Проектът на писмото е 

13998. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проектен номер 13998. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

 

Колеги, продължаваме с точка трета от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ЗА НАЗНАЧАВАНЕ СЪСТАВИТЕ 

НА СИК В НОВИ И ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви 

проект на решение относно назначаване съставите на секционните 

избирателни комисии за нови и частични избори.  

Ние имаме прието решение относно назначаване съставите на 

СИК от 7 май 2025 г., но промяната в големината на 

парламентарните групи след тази дата налага приемането на ново 

решение. Поради това единствената промяна в решението е в т. 5, 

където е посочен съставът на парламентарно представените партии и 

коалиции в Петдесет и първото Народно събрание. 

Към решението са приложени и указания за определяне 

съставите на СИК на територията на общината и за разпределяне на 

местата в ръководствата на СИК, които следва да се прилагат при 

консултациите при кметовете на общини и при назначаване 

съставите на СИК. 

Предлагам, ако няма забележки, да приемем така 

предложения проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проект на решение с проектен номер 6864. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 
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Решението е № 4298-МИ/25.08.2025 г. 

 

Заповядайте и с проекта на решение по точка четвърта: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЖРЕБИЙ ПРИ 

ПОПЪЛВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СИК. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, предлагам ви проект на 

решение относно жребий при попълване съставите на СИК. Това 

решение се прилага, в случай че парламентарно представените 

партии и коалиции не са направили предложения за полагащия им се 

броя членове или са направили предложение за по-малък от 

полагащия им се брой членове. В тази случай незаетите места се 

попълват чрез жребии, като решението урежда реда за провеждане 

на жребия. 

Единствената промяна спрямо досега прилаганото решение за 

жребия е в т. 1, където се цитира решението за назначаване 

съставите на ЦИК, което приехме преди малко. 

Предлагам, ако няма забележки, да приемем така 

предложения проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова); против – 1 (Йорданка Ганчева). 

Решението е № 4299-МИ/25.08.2025 г. 

 

Госпожо Матева, заповядайте в точка пета от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Определение № 

8549/21.08.2025 г. на Върховен административен съд по адм. дело № 

8369/2025 г. То е образувано по жалба на   И.        К. чрез 

процесуалния му представител против Определение от 24 юли по 
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адм. дело № 7585/2025 г. по описа на Административен съд – 

София-град, с което определение Административен съд – София-

град, остави без разглеждане жалбата на     И.              К. с искането 

за преизчисление и преразпределение на мандати в Двадесет и 

четвърти и Двадесет и пети МИР от изборите за Народно събрание – 

последните избори. 

Върховният административен съд намира, че определението 

на Административен съд – София-град, е валидно, допустимо и 

правилно, като е споделил изцяло мотивите на АС – София-град, 

които от своя страна споделяха мотиви на ЦИК, изложени в 

становището по жалбата. Определението е окончателно, не подлежи 

на обжалване, така че с това определение процедурата по тези 

искания се надявам да приключи. Докладвам за сведение. 

Докладвам ви Определение № 27782/20.08.2025 г. на 

Административен съд – София-град. Това определение е по адм. 

дело № 5548/2025 г., образувано по жалба, подадена от Инициативен 

комитет за  регистриране на кандидат за частичните избори в Район 

„Слатина“.  

Жалбата е постъпила в ЦИК на 27 май, комплектувана е и е 

внесена в съда, и тя е жалба срещу решение на ОИК и решение на 

Централната избирателна комисия. Комплектувана е преписката, 

внесена е в съда на 28 май от Централната избирателна комисия и до 

момента има определение по администриране на делото, като с това 

определение, което ви докладвам, се оставя без разглеждане жалбата 

против Решение № 1331-МИ на Общинската избирателна комисия. 

Въпреки това обаче е насрочено съдебно заседание за 3 октомври и 

са конституирани като страни в производството Инициативният 

комитет и Общинската избирателна комисия. 

Колеги, доколкото това е поредното дело в Административен 

съд, имаме няколко случая вече в Административен съд – София-

град, както и в някои от административните съдилища в страната, 

които при разглеждането на тези дела не се съобразяват с нормите 

на Изборния кодекс и с изискването да се произнасят незабавно по 
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такива жалби. Всъщност изборите за кмет на Район „Слатина“ 

приключиха, има избран кмет на Слатина.  

Аз отново ще направя предложение да се инициира среща с 

Върховен административен съд, Четвърто отделение с оглед 

необходимостта от даване на указания на административните 

съдилища да съобразяват и процесуалните норми, които се съдържат 

в Изборния кодекс, и сроковете за оспорване и произнасяне на 

административните съдилища, които се съдържат в Изборния 

кодекс. Мисля, че това е още една освен останалите причини, поради 

които се опитвахме да организираме такава среща, струва ми се, че и 

това е нещо, което е необходимо да бъде обсъдено, да бъдат 

изпратени указания. Защото независимо от крайния резултат от 

произнасянето по това дело, както и в други случаи сме имали, няма 

да има никакъв ефект от това произнасяне осем месеца след 

произвеждане на изборите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте в точка шеста: Доклади по административни преписки. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад преписка с вх. 

№ ЦИК-25-265/18.08.2025 г. – докладвах я тогава за запознаване, 

докладна записка от дирекция „Администрация“ относно подадени 

документи за участие в процедурата за подбор за заемане на 

длъжност „юрисконсулт“ – две щатни бройки. 

Предлагам ви да определим комисия, която да проведе 

процедурата за извършване на подбор за заемане на длъжността 

„юрисконсулт“, като предлагам комисията да бъде от трима членове: 

председател и член от състава на Централната избирателна комисия 

и още един член от звено „Правна дейност“. Да определим резервни 

членове и ако не възразявате, да обсъдим състав на комисията, и да 

гласуваме назначаването й. 

Като докладчик ви предлагам комисията да е в състав от 

трима души: аз, Елка Стоянова, като член или председател, каквото 

прецени Комисията, колегата Георги Баханов като резервен член, 

ако не възразява, и колегата Росица Матева като член.  



43 

От администрацията           Е.         Х. като член и резервен 

член            М.            М., тоест комисията да бъде в състав: Росица 

Матева, Елка Стоянова и          Е.            Х. – основен състав, а 

резервните членове да бъдат колегата Баханов и юрисконсулт           

М. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Предлагам измежду тези колеги за председател на Комисията 

по провеждане на подбора за заемане на длъжността „юрисконсулт“ 

– две щатни бройки, да бъде колегата Елка Стоянова. 

Ако няма други предложения, подлагам на гласуване ЦИК да 

определи комисия в състав: председател Елка Стоянова, членове – 

Росица Матева, и от администрацията главен юрисконсулт Е.           

Х.; резервни членове: от Централната избирателна комисия 

господин Георги Баханов, и от администрацията – юрисконсулт М.          

М. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад отново е в тази 

връзка. Връщам на доклад преписка с вх. № ЦИК-25-

266/15.08.2025 г. Тя е по отношение на процедурата за подбор за 

заемане длъжността „старши счетоводител“ – една щатна бройка. 

Отново предлагам да бъде определена комисия, която да 

проведе процедурата. Тя да се състои от трима души, двама от 

членовете на ЦИК и един от администрацията, съответно и резервни 

членове – по един от състава на ЦИК, и един от администрацията. 

Предлагам ви като членове в тази комисия колегата Любомир 

Георгиев, ако не възразява, аз като втори член и от администрацията 

– главен счетоводител              Л. Като резервни членове ви 
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предлагам от състава на ЦИК колегата Емил Войнов, а от 

администрацията В. Б.  

Ако нямате други предложения, да определим колегата 

Георгиев като председател на комисията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Подлагам на гласуване определянето на комисия за 

провеждане на подбора за заемане на длъжността „старши 

счетоводител“ в администрацията на ЦИК в състав: колегата 

Любомир Георгиев – председател на комисията; членове – госпожа 

Елка Стоянова и от администрацията Галина Л.; резервни членове: 

господин Войнов и от администрацията В. Б. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам първата редакция 

след работно заседание на проекта на писмо в отговор на запитване с 

вх. № ЦИК-09-421/15.08.2025 г. Докладвам ви проекта за 

запознаване. Отразени са бележките, направени по време на 

работното заседание на работна група по отношение на редакцията 

от първия проект на писмо-отговор.  

Сега в частта относно средствата за социално-битово и 

културно обслужване остава посоченият размер, доколкото в ПМС 

№ 28 от 2025 г. за изпълнение на държавния бюджет този размер е 

до 3%. Допълнително може би в тази част се налага уточнение с 

оглед на съответствие с разпоредбата на цитираното ПМС. Както 

казах, моля да се запознаете с този проект, за да може на следващото 

заседание да се гласува в окончателна редакция. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други доклади? Няма. 

Колеги, закривам заседанието на Централната избирателна 

комисия и насрочвам следващото заседание за сряда, 27 август 

2025 г., от 10,30 ч. Благодаря ви. 

 

(Закрито в 15,35 ч.) 
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Камелия Нейкова 
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